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(  Page 125 – Révisions
1. Choisissez la bonne réponse.
a. La titrisation désigne :
□ l’introduction en Bourse d’une entreprise.
□ la transformation de créances en actifs échangeables sur le marché financier.
□ l’accroissement de la détention de titres chez les ménages.

b. Un effet de richesse négatif se manifeste lorsque :
□ les pertes en capital incitent les agents à vendre leurs titres.
□ les pertes en capital incitent les agents à épargner.
□ l’inflation réduit la valeur réelle des patrimoines.

c. Sur les marchés financiers, les agents adoptent souvent un comportement « moutonnier ». Cela correspond à :
□ l’aléa moral.
□ un comportement mimétique.
□ la sélection adverse.

d. La transmission d’une crise financière à l’économie réelle s’explique par…
□ des baisses des taux d’intérêt par les banques centrales.
□ une baisse du prix des collatéraux.
□ la contraction du crédit.
e. Un ratio de solvabilité bancaire a pour objectif de s’assurer que…
□ les clients de la banque pourront rembourser les crédits.
□ les banques peuvent faire face à leurs engagements.
□ les actionnaires peuvent renflouer les banques.

f. Une bulle spéculative naît lorsque…
□ la demande de titres est supérieure à l’offre.
□ il n’y a plus que des acheteurs sur les marchés de titres.
□ le prix d’un titre s’éloigne des fondamentaux.

g. Lequel de ces phénomènes n’est pas associé à la déflation ?
□ la baisse du poids de la dette réelle.
□ la baisse des prix des biens et services.
□ la contraction de l’activité économique.
h. Dans le domaine financier, l’aléa moral signifie que…

□ la supervision financière limite la prise de risque par les banques.

□ la banque prend des risques excessifs en les transférant à un autre agent.

□ les emprunteurs incitent les banques à sous-estimer les risques.

2. Vrai ou faux ?
a. Les banques ne peuvent pas faire faillite car elles sont systématiquement recapitalisées par l’État.

□ Vrai

□ Faux

b. Le rapport fonds propres / engagements est un ratio de solvabilité.
□ Vrai

□ Faux

c. Une bulle spéculative s’explique par l’imitation d’anticipations pessimistes.

□ Vrai

□ Faux

d. Les crises financières peuvent être déclenchées lorsque la banque centrale baisse le taux d’intérêt.

□ Vrai

□ Faux

3. Complétez le schéma en indiquant « baisse »
ou « augmentation » dans chaque case.



Chapitre 4 : Comment expliquer les crises financières�et réguler le système financier ?


Exercices











____________�des revenus�des emprunteurs.








____________�des prix�des logements.








____________�des taux d’intérêt par la banque centrale.








____________�des mises�en chantier�de logements neufs.








____________�du nombre�de transactions.








____________�de la valeur�du collatéral.








____________�du coût du crédit�et du coût�de l’emprunt.





CRISE DU SECTEUR IMMOBILIER








____________�des capacités�de remboursement�des prêts contractés.








© Nathan 2020. Sciences Économiques et Sociales, enseignement de spécialité, Term

